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2016年浙江工商大学 432应用统计考研真题（B）卷

一．单项选择题（本题包括 1—30题共 30个小题，每小题 2分，共 60分。在每小题给出

的四个选项中，只有一个符合题目要求，把所选项前的字母填在答题纸上)。

1. 统计分组中的组内同质性是指该组内各个体（ ）。

A. 在某一标志上具有相同性质

B. 在所有标志上具有相同性质

C. 在一些标志上具有相同性质

D. 在某一标志或某些标志上具有相同性质

2. 为了调查某校学生的学习态度，从男生中抽取 100名学生，从女生中抽取 80名学生，组

成样本进行调查，这种抽样方法属于（ ）。

A. 简单随机抽样

B. 分层抽样

C. 系统抽样

D. 整群抽样

3. 某连续变量数列，其第一组为 500以下。又知其邻近组的组中值为 550,则第一组的组中

值为（ ）。

A. 350 B.400 C.450 D.500

4. 若两数列的标准差相等而平均数不等，则（ ）

A. 平均数小代表性大 B. 平均数大代表性大

C. 代表性也相等 D. 无法判断

5.现有一数列：3, 9, 27, 81, 243, 729, 2, 187,反映其平均水平最好用( ）

A. 算术平均数 B.调和平均数

C. 几何平均数 D.众数

6. 某校大二学生统计学考试的平均成绩是 75分，标准差是 12分，从该校大二学生中随机

抽取 100个同学作为样本，则样本均值的数学期望和抽样分布的标准误差分别为( )。

A. 75, 12

B. 75, 1.2

C. 75, 10

D. 12, 1.2

7. 以样本统计量估计总体参数，随着样本单位数增大，样本统计量也趋于接近总体参数,成

为抽样推断优良估计的（ ）标准。

A. 无偏性

B. 有效性

C. 一致性
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D. 期望性

8. 已知
2( ) 400xxL x x   , ( )( ) 1000xyL x x y y    , 2( ) 3000yyL y y   ，则相

关系数  ( )

A. 0.925 B.-0.913 C.0.957 D.0.913

9. 不计算相关系数，是否也能计算判断两个变量之间相关关系的密切程度（ ）

A.能够 B.不能够

C.有时能够，有时不能 D.能判断但不能计算出具体数值

10.在多元线性回归分析中，如果 F检验表明线性关系显著，则意味着（ ）。

A. 在多个自变量中至少有一个自变量与因变量之间的线性相关系著

B. 所有的自变量与因变量之间的线性关系都显著

C. 在多个自变量中至少有一个自变量与因变量之间的线性关系不显著

D. 所有的自变量与因变量之间的线性关系都不显著

11.如果时间序列的逐期增长量以大致相同的增量变化，则适合的预测模型是（ ）。

A. 移动平均模型

B. 二次曲线模型

C. 直线趋势模型

D. 指数曲线模型

12. 某商场某种商品价格第一季度是连续上升的。1月份单价 20元，销售额 12万元；2月

份单价 25元，销售额 10万元；3月份单价 30元，销售额 13万元。则第一季度的平均单位

商品价格为（ ）。

A. 20 25 30
3

  B. 20 12 25 10 30 13
12 10 13

    
 

C. 20 25 30  D.
12 10 13
12 10 13
20 25 30

 

 

13. 某企业 2015年 3-6月初的商品库存额如下表：（单位：万元)

月份 3 4 5 6

月末库存额 20 24 18 22

则第二季度的平均库存额为（ ）

A. (20+24+18+22) /4

B. (20+24+18) /3

C. (10+24+18+11) /3

D. (10+24+9) /3

14.在多元线性回归分析中， t 检验是用来检验（ ）。
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A. 总体线性关系的显著性

B. 各回归系数的显著性

C. 样本线性关系的显著性

D. 0 1 2: 0kH     

15. 在多元回归分析中，当 F检验表明线性关系显著时，而部分回归系数的 t检验却不显著,

这意味着（ )。

A. 所有的自变量对因变量的影响都不显著

B. 不显著的回归系数所对应的自变量对因变量的影响不显著

C. 模型中可能存在多重共线性

D. 整个回归模型的线性关系不显著

16. 对某时间序列建立的预测方程为 ˆ 100 (1.25)ttY   ，这表明该时间序列各期的观察值

（ ）。

A. 每期增加 1.25

B. 每期增加 0.25

C. 每期增长上期的 125%

D. 每期增长上期的 25%

17. 某一时间数列，当取时间变量 1, 2, 3,t  时，有 38 72Y t  ，若取 0, 2, 4,t  ，则

趋势方程为（ ）

A. y=38+144t

B. y=110+36t

C. y=72+110t

D. y=34+36t

18. 在回归分析中，残差平方和 SSE反映了 y 的总变差中（ ）。

A. 除了x对 y 的线性影响之外的其他因素对 y 变差的影响

B. 由于x与 y 之间的线性关系引起的 y 的变化部分

C. 由于x与 y 之间的非线性关系引起的 y 的变化部分

D. 由于 y 的变化引起的x的误差

19. 某企业有 A、B两车间，2014年 A车间人均工资 2800元，B车间 3200元，2015年 A

车间增加 20%工人，B车间增加 8%工人，如果 A、B两车间 2015年人均工资都维持上年水
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平，则全厂工人平均工资 2015比 2014 ( ）。

A. 提高 B.下降 C.持平 D.不一定

20. 设 , ,A B C 是三个随机事件，则 ABC 表示（ ）。

A. , ,A B C 中有一个发生 B. , ,A B C 中不多于一个发生

C. , ,A B C 都不发生 D. , ,A B C 中恰有两个发生

21. 设随机变量 X 服从正态分布
2( , )N   ，则随着 增长，概率  P X    （ ）。

A.增大 B.减小 C.不变 D.有可能增大，也有可能减小

22. 假设检验中，如果使用者偏重于担心出现取伪错误而造成损失，则应该把显著性水平定

得（ ）。

A.大一些 B.小一些 C.大小没有区别 D.无法判断是大一些还是小一些

23. 抛三颗匀称的骰子一次，点数之和不大于 4的概率为（ ）。

A. 4
6 6 6 

B. 3
6 6 6 

C. 4
6 6 6 

D. 3
6 6 6 

24. 设 1̂ 、 2̂ 、 3̂ 均是参数的无偏估计量，下列对于参数估计最有效的是（ ）。

A. 1 2 3
1 1 1ˆ ˆ ˆ ˆ
2 2 2

      B. 1 2 3
1 1 1ˆ ˆ ˆ ˆ
3 3 3

     

C. 1 2 3
1 1 1ˆ ˆ ˆ ˆ
4 4 4

      D. 1 2 3
1 1 3ˆ ˆ ˆ ˆ
5 5 5

     

25. 设 X 服从参数为  的泊松分布， 1 2, , nX X X 是一个样本，则参数  的矩估计量为

（ ）。

A. X B. X n C. X D.
2( )X

26. 若 和是两个连续型随机变量，密度函数分别为 1 2( ), ( )f x f x ，则（ ）必为某个随

机变量的概率密度。

A. 1 2( ) ( )f x f x B. 1 2
1 ( ( ) ( ))
2
f x f x C. 1 2( ) ( )f x f x D. 1 2( ) ( )f x f x

27.在区间估计中，100(1 )%a 表示的是（ ）。

A.置信限 B.可靠因素 C.置信区间 D.置信度

28.在其它条件不变的情况下，提高抽样估计的可靠程度，其精度将（ ）。

A.增加 B.减小 C.不变 D.时而增加时而减小

29. 设 X 服从二项分布 ( , )B n p ,而且 1.6EX  ， 1.28DX  ，则有（ ）。

A. 8, 0.2n p  B. 4, 0.4n p 
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C. 5, 0.32n p  D. 6, 0.3n p  在

30.在单个正态总体假设检验
2 2

0 0:H   中， 未知，检验统计量当 0H为真时服从的分

布为（ ）。

A.
2( )n B. ( 1)t n  C. (0,1)N D.

2( 1)n 

二．简答題（本题包括 1-4题共 4个小题，每小题 10分，共 40分)。

1.多元线性回归分析中，什么是多重共线性？有何危害？如何处理？

2.简述假设检验中的两类错误，两类错误之间存在怎样的关系？

3.统计数据按釆用的计量尺度不同有哪几种类型？不同类型的数据有什么不同的特点？

4.从二维连续型随机变量的角度，叙述如何判断两个随机变量是否独立，并说明独立性和不

相关的关系。

三. 计算与分析题(本题包括 1 一 3题共 3个小题，第 1小题和第 2小题每题 20分，第 3

小题 10分，共 50分)。

1. 某企业流动资金占用的统计资料如下：

月份 1 2 3 4 5 6 7 10 12

月初流动资

金（万元）
280 300 325 310 300 290 280 320 350

又知 12月末的流动资金 300万元，分别计算该企业上半年、下半年和全年的流动资金平均

占用额。

2. 有 10个同类企业的生产性固定资产年均价值和工业増加值资料如下：

企业编号 生产性固定资产价值（万元） 工业增加值（万元）

1 30 520
2 80 1010
3 20 620
4 40 900
5 30 810
6 50 900
7 30 600
8 120 1500
9 100 1200
10 120 1600

根据资料：（1）计算相关系数，说明两变量相关的方向和程度；

（2）编制直线回归方程，指出方程参数的经济意义；

（3）当生产性固定资产（自变量）为 150万元时，工业增加值（因变量）的可

能值。
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3.甲、乙、丙三门大炮同时射击一个目标，己知发射炮弹之比为 1:6:3,各炮命中率分别为 0.4,

0.5, 0.6，现发现目标被一发炮弹击中，试问此炮弹来自哪门炮的可能性最大？

哎呀这里只有部分真题

加群 779335571

可获取全部真题答案资料及相应答疑

你还在等什么？

启航 2020 应用统计考研交流群 779335571
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